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fizetések küldendők. 

Dr Viola Sándor, Anrőhirdetések 

M. kir. 

kint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért, 
más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

postatakarékpénztári ched áml! 10,489. szám. 

Tisztelettel felkérjük előfize- 

tőinket, hogy az illető postahi- 

vataloknál az előfizetés meguji- 

tasa iránt lehetőleg gyorsan szi- 

veskedjenek intézkedni, hogy a 

lap küldése fennakadást ne szen- 

vedjen. 

Isten engem ugy segéljenl . . . 
) Nemzet, a mely megem- 

lékezik hőseiről, felkeresi vér- 

tanui sirját, hogy a kegyelet 
adóját lerója, nem veszhet el. 
A föld kerekségén nincs talán 

nemzet, hol a szabadsághősök 
és vértanuk oly sokasága legyen, 
mint hazánkban. Négyszáz éves 
szabadságharcunkban hősök ke- 
letkeztek a nemzet sorából és 
vértanut követelt a ránk nehe- 
zedő idegen hatalom. Minden 
megve, sőt minden család adott 
a nemzeti ügynek vértanut. De 
nincsenek talán a vértanuság- 
nak oly kimagasló alakjai, mint 
az aradi vértanuk és Batthvyányi 
Lajos gróf. Nincs oly vad és 
undoritó, mint az aradi hősök 
kivégzése és nincs a törvényt 
annyira sárba tipró, a királyi 
esküt szentségtelenül széttépő 
mártir-halál, mint a Batthyánvié. 
A királyi hatalom legbiztosabb 

támasza a törvénytisztelet. A 
törvénytisztelet és királyhüség 
vezette Batthyányi Lajost egész 
a sirig és mégis törvényre való 
hivatkozással, királyi akarattal 
vitték a vértanu halálnak. De 
vére, mely szétlövelt a kivég- 
zés helyén, mint villamos erő 

áradt szét az ország minden 
kis részébe és a nemzet, mint a 

vért szagoló tigris, rohant ellen- 
felére azt szétszaggatni. 

Győzött az ármány és a nem- 
zet szine-javát elvitték a ma- 
gyar Golgotára, az aradi vesz- 
tőhelyre. A nemzet azóta éven- 
ként lerója a kegyelet adóját, sza- 
badság- és hazaszeretete évről- 
évre erősödik, nemzeti önér- 
zete fejlődik. 
A nemzet évről-évre állotta 

körül e szent sirokat és mint 
önerejében bizakodott nép, meg- 
bocsátott ellenfeleinek, fátyolt 
törekedett boritani a multakra, 
elfogadta a király által nyujtott 
békejobbot. 
A vatatlan, szentségtelen kezek 
fölszakitották a fátyolt, a mul- 
tat leplezetlenül feltárták. A tör- 

vénysértés napizemeén van, al- 
kotmányos intézkedéseinket a 
sárba tapodják, a királyi hitle- 

vél semmitmondó papiros lett, 
a királyi eskü pedig levegőbe 
elröppenő gyenge szó. Alkot- 
mányunk erős fáját kiásni tö- 
rekednek, de a fa szilárd, mé- 

lyen hajtott gyökerei elérhetet- 
lenek, egyetlen eredménye csu- 
pán, hogy a föllazitott talajból 
fölérzik a fát öntöző vértanuk 
vére és a nemzet, mint a vért 
szagoló tigris, keresi ellenfelét. 

Október hatodikának megün- 
neplése soha oly aktuális nem 
volt, mint ez évben és Batthyányi 
Tivadarnak a Batthyány Lajos 
sirjánál mondott „fogadalma" 
mint villanyütés rohant végig a 
nemzet testén. Alkotmányos in- 
tézményeink az egész országot 
egy szerves testté alakitották. A 
Székelyföld lakói – bár az or- 
szág legtávolabbi részén vannak 
és egy oláh tenger választja el 
a nagytesttől, együtt érez és 

érzett, egy célra törekedett az 
anyaországgal. Egyek intézmé- 
nyeik. A történelem rá bizonyi- 
ték, hogy bár a nagy magyar 
családnak mostoha gyermeke, 
de a küzdelemben a részt kivette 
mindig, első volt a harcban és 

Bem apó a székelyek élére állva, 
jelenthette Kossuth kormányá- 
nak: ,Erdély tiszta az ellenség- 
töle. 
A székelyt elhagyatottsága, 

ezzel járó szegénysége és a ha- 
talom részéről mesterségesen 
felidézett „erkölcsrontás* érdeke 
ellenére, a rossz rendszer tá- 

mogatójává tette, de a kor szel- 
leme, jobb lét utáni vágya a 
közel mult aléltságából felébresz- 
tette ujólag, a nemzet hivó sza- 
vát megértette. Batthyánvi Tiva- 
dar gróf fogadalma ép oly ha- 
tással lett a végtagokra, mint a 
szerves egész szivére, a fővá- 

rosra. És bár nem állottunk ha- 
todikán Batthyányi Lajos sirjá- 
nál, de szivvel, lélekkel ismétli 
minden székely és visszhangozza 
a Székelyföld minden pontja 
Batthyányi Tivadar fogadalmát: 
„Fogadom mindnyájunk nevé.- 

ben, hogy mindenkor a magyar 
nép, a szegény népnek anyagi, 
szabadsági intézményeit védeni 
fogjuk. Fogadjuk, hogy a ma- 
gyar nép nevét fogjuk szemünk 
előtt tartani, hogy mindenkor 
és mindenhol Magvarország füg- 
getlenségéért helyt fogunk állni 
és fogadjuk, hogy a szentesitett 

törvényekkel, törvényesitett ősi 
jog szokásokkal, királyi hitle- 
véllel, királyi esküvel biztositott 
alkotmányunkat megvédjük ugy, 
mint Batthyányi Lajos tette mind- 
halálig. Isten engem ugy se- 
géljen". 

Mondjon le a király 

Rendkivüli izgatott hangulatot te- 

remtett a képviselőház kedden tör- 

tént ujabb elnapolása, mely folyó 

évi decembor 19-ig szól. Fejérvá- 
ryék meg sem jelentek a képviselő- 

házban. Kazár Adolf miniszterel- 

nökségi irodaigazgatóval küldték el 

egy levélhez [. csatolva, a király 

elnapoló kéziratát, melyet Zboray 
Miklós jegyző olvasott fel. Ezalatt: 

„Tartsa meg inkább királyi esküjét", 
„,De csak az Isten kegyelméből ! * 
közbeszólások voltak. Felolvasás után 
pedig ,Gazság ! Abszolutismus ! Gya- 

lázat! Mondjon le a király 1* felkiál- 
tások hangzottak és az egész Há- 

zon meglátszott az elkeseredés. 

Gróf Andrássy Gyula határozati 
javaslatának benyujtása előtt jellemzi 

a bujkáló kormány viselkedését és 
megállapitja, hogy a nemzet és a 
Ház a kormány minden tényéből a 
kicsinylés szándékát érzi. Már kor- 

mányon maradása is kicsinylés, mos- 
tani eljárása pedig tiszteletlenség, 
mert a kormány nemcsak a királyt 

szolgálja, hanem a nemzetet is ku- 

tya kötelessége respektálni. Majd 

beterjeszti következő, egyhangulag 
elfogadott határozati javaslatát : 

A képviselőház tiltakozik az 1848 : 
III. t..c-ben megszabott és azóta 
folyton gyakorlatban volt parlamenti 
kormányformával meg nem egyező 
mostani kormányzás ellen és hogy 
ugyanakkor, amikor fájó szivvel 
tudomásul veszi ő felségének leg- 
magasabb elaapoló leiratát és en- 
nek kihirdetés végett a főrendiház- 
hoz való átküldését elhatározza, 
ünnepélyes óvást emel az ország- 
gyülésnek a költségvetés megállapi- 
tása előtt történt elnapolása ellen, 
ami a parlament befolyását a kor- 
mányzatra teljesen kizárja és még 
a kormány által is kötelezőnek elis- 
mert jogi felelősség gyakorlati al- 
kalmazását s az előterjesztett vád- 
inditvány tárgyalásat és elfogadását 
lehetetlenné teszi. 

Külön csupán azért nem emeljük 
ki azt az alkotmányos viszonyok! 
között komoly sérelmet megállapitó 
tényt, hogy az országgyülést elnapoló 
királyi leirat ellenjegyzését a poli- 
tikai felelősség alatt nem álló le- 
mondott kormány eszközölte, mert 
a Fejérváry kormány a politikai 
felelősség elve alól már előbb ki- 
vonta magát s igy ellenjegyzése a 
parlament jogos politikai befolyását 

azon esetben sem biztosítaná, á 
még nem mondott volna le. 

Kimondja továbba a képviselőház, 
hogy fentartja az 1905. junius 21-én 
és szeptember 15-én hozott határo- 
zatát és helyesli azon törvényható- 
ságok magatartását, melyek a tör- 
vénynek megfelelő határozataikat az 
alkotmányellenes kormánynak meg- 
semmisitő végzése után is fentartot- 
ták. Sulyos aggodalmai közben a kép- 
viselőház egyrészt abban bizik, hogy 
a király, elbocsátva rossz tanács- 
adóit, bölcseségével meg fogja ta- 
lálni az alkotmányos kibontako- 
zásnak egyedül helyes módját és a 
kormányt a nemzet bizalmával ren- 
delkező többség köréből fogja kine- 
vezni; de másrészt rendületlenűl 
hisz abban is, hogy ha ez be nem 
következnék és a nemzet ellen vi- 
vott küzdelem folytatódnék, a nem- 
zet a törvény szilárd alapján meg- 
állva, sok százados alkotmányát 
meg fogja tudni védeni és érintet- 
lenül fogja a mult dicső alkotásait 
a jövő számára fentannni 

Mikor az utolsó tiltakozó mon- 
dat elhangzott, olyan éljenzés és 
tapsvihar zugott fel, minőt a Ház 
régen nem hallott. 

Tisza Pista ur a házszabályokhoz 
való hozzászólás cimén vitatkozást 
akart provokálni s mikor az elnök 
ezt nem engedte, a Mungókkal ki- 
vonult a baloldal gunyos kacagása 
és zsebkendő lobogtatása közben a 
Házból. Mezőfi Vilmos azt inditvá- 
nyozta: Maradjon együtt a Ház. 
Rátkay László : Ugy van! A rend- 
szernek a következése, hogy a 
királyhüség haldoklik ebhen az or- 
szágban. (Helyeslés.) Mezőfi: Jőjje- 
nek a szuronyok, de kényszeritsük 
a kamarillát, hogy rántsa le a csá- 
szár képéről a leplet, mellyel az al- 
kotmányosság örve alatt a legcsu- 
nyább esküszegéseket és alkotmány- 
tiprást követi el. Apponyi Albert 
gróf beszélt; reflektálva Tisza fel- 
szólalására. Szépen fejti ki, hogy a 

jog ebben az országban mindig dia- 

dalt aratott és közel látja az idót, mi- 

kor az erőszakkal az európai államok 
tiltakozását szegezheti Magyarország 
szembe. 
Achim András: A hazafias magyar 

szociáldemokrata párt szept. 15-én 
belenyugodott a többség határoza- 
tába. Azóta azonban bekövetkezett 
szeptember 13, amikor a bécsi sar- 
kantyu mélyen befuródott a magyar 
nemzet szügyébe. Csatlakozik a Me- 
zőfi inditványához. 

Az elnök: Bezárja a vitát. A Ház 

egyhangulag elfogadja gróf Andrássy 
Gyula határozati javaslatát. (Éljen !) 
A Háztól felhatalmazást kér az idő- 

közben szükséges intézkedésekre. Az 

ülés jegyzőkönyvének hitelesitéséig 
befejezik az ülést.



2. oldal, SZÉKELY- UDVARHELY 
sz- szám- 

A politikai helyzetről. 

Nem akarásnak, nyögés a vége. 

Egy bölcs, de igen nagy hata- 

lommal rendelkező modern uralkodó, 

ha akaratát érvényesiteni ohajtja, 
ezt alkotmányos formába öltöztetve 

fogadtatja el, kevésbé szilárd né- 

pével. Ha azonban az a nemzet erős, 
tettekben gazdag és félrendszabályok- 

kal nem elégszik meg, az a bölcs 

uralkodó meghajlik az egész akarata 

előtt és törekszik azt dinasztiája és 
nemzete javára értékesiteni. De elé- 

állhat az az eset, hogy az uralkodó 

abszolutisztikus törekvéséről, egyéni 

gyöngeségből, multja rossz szokásai- 

ból nem tud lemondani és viszont 

érvényesiteni sem birja, mert egy 

egységes nemzettel áll szemben, ép 

azért nem is merészeli azt megki- 

sérleni. Mit tesz ? Huza-vonához for- 

dul, mert az idő gyakran jó tanács- 

adó. Elodázza az érdemleges dol 

gok elintézését. Tanácsadói pedig 

Isten ments, hogy irányt mernének 

adni az uralkodónak, azok legfennebb 
csak félre vezetik. Az olyan, ki ural- 
kodójára befolyással akar lenni, 

azonnal kegyvesztett lesz. Olyanok 
ők, mint az időjelzőnél a higany, 

nem azért lesz szép idő, mert a hi- 

gany felemelkedik, hanem azért 

emelkedik fel a higany, mert szép 
idő van Ők alkalmazkodnak az ural- 
kodó nézetéhez. 

Nagyképüsködés a viszonyok fej- 
lődéseért a tanácsadót okolni. Biz' ott 

ha hiba van, ne a felszinen keressük. 

Ritkán is lakol a tanácsadó, ilyen 

kivétel volt I. Károly angol király 

mindenható minisztere Strafford gróf, 

kit rossz tanáúcsadásaiért lefejeztek, 

valószinüleg intő például az ural- 

kodó számára, de mikor látták, hogy 
a példaadás nem használt, rá került 

a sor Károlyra is. Igy lett igen sok 

uralkodó trónvesztett. 

Az uralkodók azon téves hitben 
vannak, hbogy ők nincsenek a fejlő- 

dés törvénye alatt és a történelmet 

ők csinálják. Ép ezért a történetet, 
tanitó mesternek el nem fogadják. 

Károly ép oly számtalanszor osz- 

latta fel az országgyülést, mint te- 

szik nálunk napjainkban. Királyunk 
nem tud egyeduralmi törekvéseiről 

lemondani, mert ilyen volt nevelése 

és nem képes azt keresztül erőltetni, 

mert egy nagykoruságát ért nemzet 

áll vele szemben. Mit tesz? Az or- 

szággvyülést számtalanszor elnapolja. 

Mai nap mikor e sorokat irom, ujó- 

lag, mert az idő jó tanácsadó. A ma- 

gyar nemzet pedig angolon tultevő 

nyugodtsággal vár és vár, mert az 

idő jó tanács adó. 

Készülődés mindkét részről. 

Mig a nemzet a passziv rezisz- 

tencia terén minden intézkedést meg- 

tesz, a megyék majd kivétel nélkül 

csatlakoznak a nemzeti küzdelem- 

hez. Az országgyülés mindkét háza 

gátat igyekszik vetni a törvénytelen 

cselekvéseknek, a horvát ellenzék a 

dalmátokkal egyesülve, kimondja a 

koalicióhoz való csatlakozást, addig 

másfelől a bécsi kéz az ő eszközei- 

hez törekszik a nemzet letörésére, 

a küzdelem kifárasztására. A nem- 
zet kezében az ellenállás fokozására 

különösen két fegyver van, egyik az 

adó-megtagadás, másik a katonaság 

megvonása, Az adó megtagadás 

gyengébb eszköznek bizonyult, mert 

az egyenesadó az állami bevételek- 

nek igen csekély hányadát képezi, 
de ennél nagyobb foku erőt képvi- 
sel a katonaság, kivált egy magát 

nagyhatalomnak hirdetett országnál. 
A három évet kiszolgált katonáékat, 
a törvény erőltetett magyarázatával 
is csak az év végéig képesek bent 
marasztani, behivták tehát a póttar- 
talékosokat és hir szerint bentartják, 

De mivel a teljes létszám emelésére 
ez sem lesz elegendő, készülnek az 

erőszakos sorozásra. Erre enged kö- 

vetkeztetni az ezredparancsnokok- 
hoz küldött titkos rendelet, mely 
szerint minden közöshadseregbeli 

ezred részéről a környékbeli csend- 

őrőrsök megerősitése rendeltetik. 
Ezzel összefügg az, hogy az ujonc 
felosztási beadványt a hadkiegészitő 
parancsnokságoktól bekivánták. Igy 

akarják a megyék ellenállását meg- 

törni, katonákat sorozni és ezáltal 
kicsikarni a nemzet utolsó fegyverét, 

mert oly nemzet kezében, ki leg- 

szentebb jogait, a kereskedelmi ér- 
dekeit, pénzét és fiai fölötti rendel- 

kezését egy magát idegennek mutató 

hatalomnak könnyelmüen átengedil 

ép ugy nem való, mint a gyerek 

kezébe a kés. : 

JEGYZETEK. 
Nincs protekció ! Bizonyára min- 

denki érdeklődéssel olvassa ezt a fel- 

kiáltásunkat. Hiszen ez egy rendki- 

vüli esemény azok előtt, akik sokszor 

szomoruan tapasztalták a protekció 

minden nemesebb gondolkozást kiölő 

hátrányait. Mert hiába tudsz - ked- 

ves iparos polgártárs - bármilyen 
szép munkát előállitani; 

ha nincs — protektorod. A tisztviselő 

sincs különben. Dolgozhat ejjel-nap- 

pal, tönkre teheti az egészségét, — 
ha nincs jóindulatu pártfogója, avagy 

igazságos érzésüű felebbvalója — ité- 

let napig rághatja a tollat, nem kap 

előléptetést. De a protekciós ifju ur, 
az már más. Alig melegedik meg a 

legelső fokon, sőt talán immár a 

harmadikra nyer kinevezést, hogy 
néhány hónap mulva tulszányalja 

azokat, akiknek becsületes munkában 

eltöltött idejük is tulhaladja az ő 
születési évét. Ilyen a protekció min- 

den téren .. . Egeszen biztos forrás- 

ból értesülünk, hogy Dr Damokos 

Andor, Udvarhelyvármegye alispánja 

hadat üzent ennek a veszedelmes 

kigyófajzatnak. Nem türi meg, hogy 

jövőre bármely téren is a protekció 

hatalmaskodjék. A legközelebbi tör- 

vényhatósági bizottsági közgyülés elé 
oly értelmü előterjesztést tesz, amely 
valóban számot tarthat a legszéle- 
sebb körü elismerésre. Azt jelenti 
ez az előterjesztés, hogy már a jövő 
év január 1-től kezdve a vármegye 
házi szükségletét képező könyvnyom- 
dai nyomtatványok, irószerek, papi- 

rok és irodai szükségletek beszerzé- 

nek adják vállalatba. Szabad tért 

küszöbölve minden protekciós irányu 

ad összes városi és vármegyei hiva- 
talaink- és intézményeink vezetősé- 
gének. Nem dicsérjük meg ezen 
egyedül helyes, igazságos és a vár- 
megye tekintélyéhez méltó eszme 
megvalósitásáért Dr Damokos alispánt. 

kinálhatod 
akár ajándékban is, nem boldogulsz, 

sét csakis nyilvános szóbeli árlejtés 
utján fogják eszközölni, sőt a Várme- 
gyei Hivatalos Lap kiadását is a leg- 
olcsóbban előállitó nyomtató-intézet- 

nyit ezzel tehát a vármegye - ki- 

egyezséget és követésre méltó példát 

Nem dtcsérjük meg azért, mert maga 
azon szándék, hogy az annyira lábra 
kapott protekciót kiküszöböli, oly 
érdem, amely önmagában fölér a 
legnagyobb dicsérettel. 

Parcellázás és beruházás. Ferencz 
György helybeli polgártársunk a vá- 
rosi tanácshoz oly értelmü ajánlatot 
tett, hogy a régi sertéspiaeon, az ő 
telke mellett levő területből 200 
négyszögölet a 20 K vételárban haj- 
landó lenne megvásárolni. Ezt az 
ajánlatot a tanács közelebbről a kép- 
viselőtestület elé terjeszti László Al- 
bert városi aljegyzőnek egy megfon- 
tolásra érdemes inditványával kap- 
csolatosan. Ez az inditvány kimutatja, 
hogy városunknak a közelebbi idő- 
ben részint a közszükséglet, másrészt 
felsőbb meghagyás folytán, de fő- 
képen a város jövedelmeinek gyara- 
pitása érdekéből, nagyobb kiadások- 
kal járó épitkezéseket kell teljesitenie. 
Holott a megfelelő pénzkészlettel a 
város nem rendelkezik. Ilyen épit- 
kezés volna az uj barompiacon fel- 
épitendő marhatulajdonjog átirására 
szolgáló helyiség, a katonai kórház 
és laktanya épületeivel szemben levő 
Kuhar-hegy alatt egy katonai baráka 
felépitése, ugyszintén a laktanyában 

levő ürszék átalakitása, mely utóbbi 

közegészségi szempontból is halaszt- 
hatatlan. Ezek összesen legalább 
20,000 korona költséget igényelnek. 
Azonban a barompiaci cédula-ház 

és a katonai baráka, mintegy évi 
1500 K bevételt hozna s igy a be- 
fektetett összeg 10 százaléka tiszta 
jövedelemnek remélhető. A 20,000 
K-át – a javaslat szerint – a je- 
lenleg semmit sem jövedelmező régi 
barompiac térnek az Attila utca ke- 

leti oldala és az ujonnan elkészitet! 

régi malomra bevezető ut között levő 

sertéspiac felparcellázása s négyszög- 

ölenkint 20 K-ért nyilvános szóbeli 

árverésen leendő eladásából lehetne 

célszerüen fedezni. Különben semmi 

sem indokolja, hogy ezen nagy te- 

rület a szomszédság sertései és apró 
jószágai ingyenes legelőjéül szolgál- 
jon, mert arra a városnak jelenleg 
sem piacrendezési, sem más célra 

szüksége nincs és a jövőben sem 
lesz. Már pedig a mintegy 3200 

négyszögöl területből 50—-60 ezer 

korona tőkét teremtene a város és 

azáltal egy holt-tőkét élővé változ- 

tatna. Ezekben kivántuk ismertetni 

a javaslatot azon megjegyzéssel, 

hogy erre nézve a mi különvélemé- 

nyünket is közelebbről előterjesztjük 

e helyen. Annyit azonban már most 
kijelentünk, hogy a tényleg semmit 

sem jövedelmező, sem pedig fonto- 
sabb közhasználatra nem alkalmas 

terület értékesitését a magunk részé- 
ről is helyeseljük és kivánatosnak 
tartjuk. 

EGYHAZI ÉLET. 
Orgona és Erzsébet-emlék fel- 
avatási ünnepély H.-Karácson- 

falván. 

— Ssaját tudósitónktól. - 

A homoródkarácsonfalvi unitárius 
egyházközségnek nagyszerü és lelkes 
hangu ünnepsége volt e hó 5-én, a 

mikor a vármegyéből sokan rándul- 
tak ki nevezett községbe. A nagy 

napot az unitárius ősrégi szép torony- 

ból, a diszes lelkészi lakról, áll. isk. 

épületekről, községházról és az Ür- 
mössy festőmüvész müterméről alá- 

csüngő nemzeti szinü zászlók, nyvir- 
és tölgyfaágak jelezték. D. e. 10 óra- 
kor istentisztelet volt a felékesitett 
templomban, hol a gyülekezet zso- 
lozsmája és az ifjusági énekkar (ve- 
zette Benczédi Mózes tanitó) harmo- 
nikus éneke után hatásos imát mon- 
dott Kisgyörgy Sándor esperes, 
megáldván itt a nagyobbitott szép 
orgonát, künn az emléket. Az ün- 
nepi beszédet — Zsolt. CL. (150) és 
Luk. X. 27 alapján, mely mélyen le- 
kötötte a nagy sokaság figyelmét s 

magával ragadta a hallgatóságot, dr 

B or o s György kolozsvári papnevelő- 
intézeti dékán, egyetemi tanár és a 
Dávid Ferenc Egylet főtitkára tar- 
totta. Ima és beszéd a nap esemé- 

nyeiről szólottak, találók voltak. A 

magasztos istentiszteletet a gyüleke- 
zet éneke rekesztette be, mely után 
a templom szomszédságában levő 
Erzsébet-térre vonult az ünneplő kö- 

zönség, hol kalaplevéve énekelte a 
dalkörrel a Hymnust a diszes Erzsé- 
bet emlék körül. Ez az emlékmü a 

székelyudvarhelyi kő- és agyagipari 
szakiskolát dicséri s méltó az iskola 
jó hirnevéhez; létrejöttét a magyar 
kir. keresk. miniszter és a volt pap, 

Nagy Sándor: Gyula és Lajos fiai 

aldozatkészségének köszöni. A való- 
ban szép müvet Demeter Dénes 
helybeli lelkész avatta fel egy költői 
lendületü beszéd kiséretében eme 

rövid imával: „Isten áld meg a ma- 
gyart 1* 

Pál János jegyző a község, Ke- 
lemen Lajos ig. tanitó az iskola 
nevében mondottak kegyeletes be- 
szédet, mely után Barabás Ferenc, 

az egyházközség pénztárnoka vette 
gondjaiba, beszéd kiséretében az em- 

léket. A ,Szózat" elhangzása után 
a közönség az Ürmössy Sándor 

festőmüvész szép és lebilincselő ki- 

állitását ment megtekinteni. E lelki 

élvezetek után a községház nagyter- 

mében rendezett dus teritékü ebéd- 
hez ültünk, hol a szentgyörgyi zene- 

kar hazafias nótáin kivül sok szelle- 

mes pohárköszöntőben találtunk él- 
vezetet. Felköszöntve lettek Ferencz 

József püspök, id. Daniel Gábor és 
br. P. Horváth főgondnokok, Kis- 

györgy esperes, Dr Boros dékán, az 
egyházközség, vezetősége és lelkésze, 

Daniel Lajos f. ü. gondnok, Dr Hin- 

léder képviselő, lapunk főszerkesztője, 
a hölgyközönség, az udvarhelyi szak- 

iskola s megjelent képviselői nevé- 

ben Hargita N. igazgató, a Nagy 
testvérek, Ürmössy festő, Chioflek 
orgonacsináló, papság, tanitóság, a 
szolgabiróság és a jegyzői kar stb. 

Este két helyen, az intelligencia és 
a székelység részére rendezett táne- 
vigalom fejezte be a nagy napot, 

melynek emléke a jelenvolták lelké- 

ben sokáig fog élni. (e. é) 

Közigazgatási bizottságunk havi 
rendes ülését De Damokos Andor 
alispán elnöklete alatt tegnap dél- 
előtt tartotta meg a bizottsági tagok 
rendkivül élénk részvételével. Az el- 
nöklő alispán és a közgazdasági elő- 
adó jelentését Ádám Albert fő- 
jegyző, az árvaszékét Orbán János 
báró ülnök és a pénzügyigazgató 
jelentését Roediger Gyula helyet- 
tes igazgató terjesztette elő. A többi 
előadó mind személyesen tette meg 
havi jelentését. A közbiztonsági álla- 
potnál feltünő, hogy mult hónapban 
2 pénzhamisitás, valamint T19 köz- 
igazgatási hatóságok elé tartozó ki- 
hágás esete volt feljelentés tárgya. 
Az árvák száma 11,748-ra szaporo- 
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dett a vármegyénél. Gondnokolt 158 
és ügygondnokolt 594 egyén volt. A 
városnál pedig b4l árva és 20 gond- 
nokolt. Az egészségügy kedvezőtle- 
nebbnek mutatkozik a megelőző hó- 
napinál, amennyiben a légző- és 
emesztőszervi bántalmak, hevenyfer- 
tőző betegségek nagyobb számban 
merültek fel. 
beteget ápoltak. Figyelmet érdemel, 
hogy Székelykereszturon a kanyaró 
és Bözödön a difteritis szórványosan 
fellépett. A tanfelügyelő jelentése az 
irodai munkálkodásról számol be és 
felemliti a tanszemélyzet körében elő- 
fordult változásokat Szalontayné Ár- 
kossy Vilma bözödi és Györke Róza az 
alsósófalvi áll. el iskolához rendes 
tanitónőnek neveztetett ki. Erdős 
Mihály a csehétfalvi unitárius és Kon- 
nerth János a daróci ág. ev. elemi 
iskolához tanitóknak választattak. 
Petres Bálint máréfalvi róm. kath. 
kántor-tanitó özvegye Dávid Vilma 
600 K végellátást nyert. A siklódi 
nyári menedékház pedig 100 K ál- 
lamsegélyt kapott. Az állami bevéte- 
lek meglehetősen megcsappantak. 
Egyenes adóban 65,065 K 54 f, had 
mentességi dijban 763 K 50 f. bé- 
lyeg- és jogilletékben 16208 K 12 
f, fogyasztási és italadóban 11938 
K 18 f, összesen 93,975 K 31 filér- 
rel kevesebb és dohányjövedékben 
542 K 13 fillérrel több volt a be- 
vétel, mint a mult év hasonló ha- 
vában. Ideiglenes házadómentességet 
9 esetben engedélyeztek. A foghá- 
zakban 9 vizsgálati és 98 elitélt 
fogoly volt letartóztatva. Az állami 
és tvhatósági utak s tartozékai jók 
voltak. A keresk. min. kiküldötte 
beható vizsgálat után, a föntartás 
körül tapasztalt takarékosságra nézve 
teljes megelégedéset nyilvánitotta. 
Az utóbbi szárazság a gazdáknak 
nem kedvezett. Az ősziek és tava- 
sziak cséplése befejezést nyert. Kö- 
zép termést eredményezett. A tö- 
rökbuza 45-5 mm-val középen 
felüli, sarju középen alul, lucerna 
3-ik hozama szintén köz aluli Mig 
a lóhere jó termést adott s mindent 
el kellene követni, hogy ezutóbbi 
termény szélesebb körben felkarol- 

tassék, mert ez a semmi külön be- 
fektetést nem igénylő növény a mi 
viszonyaink szerint a legtöbb tiszta 
jövedelmet hoz. A természetes le- 
gelők kiégtek és alig adnak táplálé- 
kot a legelő állatok számára. Több 
ügy elintézése után, melyekre még 
visszatérünk, az ülés véget ért. 

KÜLÖNFELEK. 

Oratio pro defuncta... 
(Nagy Miklósné nővérem koporsójánál.) 

Üressé vált házban, kialudt tüzhelynek 
Nem lobog a lángja. 

Minden oly szomoru, mintha lelke volna, 

Mintha szive fájna. 

Oda lett, elszállott jóság 
Az éltető fénye : 

Oda, hová busan omló könyünk árja 

Zokog fel az égre. 

Istenem, Istenem ! mi lesz a fészekből, 
Hogyha a madárnak 

Nem tér oda vissza az elvesztett párja, 

Mit annyian várnak..! 

Szegény árvák könye tán a fegnehezebb 

Az egész világon : 

Kesergő fájdalmuk tengerén a remény 

Szirtfokát se látom... 

A hullámzajlásnak szivtépő hangjai 
A lelkemig érnek: 

Én is árván hagyott siratója vagyok 
A legjobb testvérnek. 

Oh, lesz-e jutal 

Az igaz testvérnek, 

Ki egész éltében ragyogó képe volt 

Munkának, erénynek. ?! 

a legjobb ának 

S mindig volt egy könye, egy darab kenyere 

Hol inséget látott — 

Jóságos lelkével meg tudott siratni 

Egy letört virágot... 

Most mi siratjuk őt, éltünk büszkeségét, 

letört koronánkat... 
Oh, adj Uram neki pihenést, jutalmat. 

Hallgasd meg imánkat ! 

FüLEI SZ. LAJOS. 
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— Nagy S. Miklósné szül. Fülei 
Sz. Róza, munkában és jólétben gaz- 
dag, áldásos életének 47-ik. boldog 
családi életének 29-ik évében, folyó 
hó 8-án reggeli 6 órakor hosszas 
és kinos szenvedés után jobblétre 
szenderült Székelykereszturon. Az el- 
haltban Fülei Sz. Lajos kiváló szé- 
kely 
főmunkatársa forrón szeretett egyet- 
len édes testvérét veszitette el. Vele 
és az elköltözött jóságos asszony 
hozzátartozóival hullatnak könyeket 
mindazok, kik benne a nemesen 
érző, kristály-tiszta női erénvekkel 
párosult gondos családanyának egyik 
legnemesebb mintaképét láttuk el- 
tünni. A kedves halott hült tetemét 
kedden d. u. 2 órakor az ev. ref 
anyaszentegyház szertartása szerint 
helyezték örök nyugalomra általános 
részvét mellett. Béke porai felett! 

– Személyi hir. Dr Boros 
György a kolozsvári unitárius pap- 
nevelő-intézet dékánja, egyetemi 
tanár, ki a magyarországi unitárius 
egyház megbizásából pár éve be- 
utazta Amerikát, szept. hóban pedig 
a genfi nemzetközi vallási értekezle- 
ten tartott felolvasást, a h.-kará- 
csonfalvi ünnepségekről haza menő: 
leg, pénteken városunkban időzött, 
itt Vári unitárius lelkész vendége 
volt. Utjában a Homoród mentén 
pár gyengélkedő lelkészt és tanitót 
látogatott meg. A hol járt, minde- 
nütt jó emléket hagyott maga után. 
Ohajtjuk, hogy fáradsága után ked- 
ves üdülést nyerjen szeretett családj 
körében, Kolozsvárt 

— Stratzinger Emil visszahelye- 
zése. Az ügyvezető kormány intéz- 
kedéseit általában nem helyeseljük, 
sőt rosszaljuk az alkotmányellenes 
kormányt magát is. Azt azonban, 
hogy Stratzinger Emil kir. pénz- 
ügyi tanácsost, tordai pénzügyigaz- 
gatót a székelyudvarhelyi pénzügy- 
igazgatóság élére visszaállitotta, Tor- 
dáról áthelyezte, mint általános köz- 
óhajt, szivesen fogadjuk, sőt helye- 
seljük. Stratzinger annak idején, mi- 
kor a fővárosi adófelügyelőséghez 
áthelyezték, önhibáján kivül, politikai 
áldozat volt. Gyönged családi emlé- 
kek kapcsolják városunkhoz Rend- 
szerető, pontos tisztviselő és min- 
denkivel szemben igazságos. Ismeri 
vármegyénk és Csikvármegye viszo- 
nyait s hiszszük, hogy ezután is köz- 
megelégedés fogja kisérni ügybuzgó 
müködését. Szivesen üdvözöljük te- 
hát, mint régi ismerőst és jóbarátot 
körünkben! 

—– SIEULICIDIUM. A csikmadéfalvi 
székely emlékoszlop e hó 8-an tör- 
tént felavatása nagy ünnepélyesség- 
gel folyt le Száz meg száz szekér 
és kocsi, Csikszereda felől pedig 19 
személykocsiból álló vonat röpült a 
turulmadaras gránit oszlophoz. Miot- 
egy hatezer ember sereglett össze 
és a koszoruk halmazával boritották 
a jogaikért vértanu halált szenvedett 
székelyek emlékét. D. e. 10 orakor 
Murányi Kálmán főesperes, Bocskor 
Zsigmond és Kőrössy Géza plebá 
nosok segédletével megkezdette a 
tábori misét s felhangzott az ősi 
székely szent ének: „Hozzád fohász- 
kodunk áldott védasszonyunk !* Mise 
után az együttes dalkar a Hymnust 
énekelte el, melyre Becze Antal 
alispán mondott gyönyörü, történelmi 
adatokban gazdag megnyitó beszé- 
det. Ezt Györgypál Domokos orsz. 
képviselő ünnepi beszéde, majd az 
együttes dalárdák ,Nemzeti zászló" 
cimű éneke és Zsögön Zoltán ké- 
pezdei tanár szavalata követte. Vé- 
gül pedig a ,Szózat" eléneklése 
után Fejér Sándor vármegyei fő- 
jegyző az oszlopot megőrzés és fön- 
tartás céljából átadta László Gáspár 
madéfalvi kántor-tanitónak. A csik- 
megyeieken kivül Háromszékvárme- 
gyét Gödri Ferenc polgármester 
vezetése alatt küldöttség képviselte. 
D. u. 3 órakor társas ebéd volt. 
— Bizgyülési előkészületek. Ud- 

varhelyvármegye törvényhatósági bi- 
zottságának e hó 18-án tartandó 
őszi közgyülését megelőzőleg az ál- 

irónk, a „Székely-Udvarhely" 

landó választmány ülése f. hó 12-én 
d. e. 9 órakor, a számonkérőszéki 
vizsgálat pedig e hó 13-án d. e. 
szintén 9 órakor veszi kezdetét a 
vármegyeház kistermében. 

— Az állandó vegyes nyugdijbi- 
zottságba néhai Lázaár Adám gróf 
helyebe a közigazgatási bizottság 
Adám Albert vármegyei főjegyzőt 
küldötte ki. 

— Rendkivüli közgyülés. Városunk 
képviselőtestületét Gotthárd János 
polgármester e hó 24-én (szombaton) 
d. e. 9 órára rendkivüli közgyülésre 
fogja összehivni. A rendes közgyülés, 
melyen a költségvetés is tárgyalásra 
kerül, folyó hó végén, vagy novem- 
ber elején lesz. 

— Gazdasági egyesületünk választ- 
mánya havi rendes ülését kedden d. 
e 1Ő órakor Dr Damokos Andor 
alispán alelnök vezetése alatt tartotta 
meg. Hlatky Miklós titkár bejelen- 
tette, hogy a marosvásárhelyi cukor- 
gyár 300 waggon mésziszappal ren- 
delkezik évente, amit ingyen hajlandó 
átengedni tetszésszerinti mennyiség- 
ben trágyázási célra a közvetlen 
hozzá forduló gazdáknak. Egy mé- 
termázsa Szekelyudvarhelyre szállitva 
32 fillérbe kerül. A titkár példaadá- 
sul 3 kocsirakomány mesziszapot ké- 
relmezett. Azt hisszük. többen is fo- 
lyamodnak majd az olcsó trágyázási 
anvagért. Sajnálattal vették tudomá- 
sul a miniszteri kirendeltségnek azon 
értesitését, hogy a tenyészkancákat 
ezen évben mind a szebeni szász 

gazdasági egyesület tagjainak ado- 
mányozták. Az E. G. E. azon érte- 
sitését, hogy az Erdélyi Bank a gaz- 
dáknak olcsó kölcsönt biztositó hitel- 
egyletet alapit, tudomásul vették és 

erkölcsi támogatásban fogják része- 
siteni. A termény-statisztika adatait 
Daniel Lajos közgazdasagi előadó- 
tól fogják kérni, mint a kihez a vár- 
megye összes gazdasági tudósitói köz- 
vetlenül azt bejelentik. A tagsági di- 
jak befizetését a főszolgabirák, illetve 
körjegyzők utján, egyéb tartozásokat 
közvetlenül a tagoktól kérik be s a 
kik folyó évi november 1-ig be nem 
fizetik esedékes tartozásukat, azokat 
bepörösitik. A magyaróvári gazda- 
sági intézettől kisérletezésre lencsét 
és borsót kérelmeznek. Szabó Ist- 
ván az egylet kezelése alatt levő 
alapok mozgósitását javasolja és 
egyuttal szóvá teszi, hogy némely 
esetben a tenyésztésre kiadott álla- 
tok arra nem alkalmasok. A titkár 
erre kijelenti, hogy az alapok 
sajá rendeltetésükben le vannak 
kötve s azt az egylet tagjai egyes 
tárgyakban hitelképen élvezik. Ha 
az esedékes tartozások befolynak, 
tekintélyes összeg áll rendelkezésre. 
Ami a hibás tenyészállatokat illeti, 
azoknak adás-vétel utjan való kicse- 
rélését a kirendeltségi megbizott 
esetenkint engedelyezi. Az e hó 8-án 
megtartott oklándi kiállitásról a tit- 
kár szintén jelentést tesz. Ennek 
kapecsán a választmány a rendező- 
bizottságnak fáradozásaiért köszöne- 
tet mond. A kiállitásból leszürt ta- 
nulság az, hogy az oklándvidéki 
állatállományt javitani kell. Ugron 
Gáspár a 100 holdon felüli gazdák- 
nak a kiállitásban való részvételének 
hiányát emliti fel s az ebből szár 
mazó hátrányokat mutatja ki. Végül 
a választmány elhatározta, hogy 
Székelyudvarhely város polgármes- 
terét próba husvágás elrendelésére 
kéri fel és ujabb akciót indit a szö- 
vetkezeti mészárszék tfelállitása ér- 
dekében. Megfontolás tárgyává teszi 
azt az inditványt, mely szerint a 
vármegyénkben levő mezőgazdasági 
szeszgyárosok részére egy-két hónapi 
rendkivüli főzési engedély oly fel- 
tétel mellett kérelmeztessék, hogy 
azon idő alatt a vármegye husfo- 
gyasztására szükséges állatokat le- 
vágás céljából mérsékelt árért hiz- 
laljanak az igy nyerhető malátával. 
Ezt indokolt kérelemmel megnyer- 
hetőnek annál is inkább reméljük, 
mert a finomitott és más szesz leg- 
nagyobb részét szeszgyárosaink je- 
lenleg más vármegyékből kénytelenek 

beszerezni s ezáltal gazdasági éle- 
tünk nemhogy előre haladna, hanem 
folyton hanyatlik. Kiváncsian várjuk 
a szeszgyárosok véleményét, vajjon 
minő feltételek mellett fogadnák el 
a levágásra kerülő állatoknak ilyen 
formán való felhizlalását? Több 
tárgy nem lévén, az ülés véget ért. 

- A Székely Egyesület ez évi 
rendes közgyülesét az alábbi tárgy- 
sorozattal f. évi november 12-én 
(vasárnap) d. e 11 órakor tartja 
meg, Eudapesten (VII. kerület, Rot- 
tenbiller-utca 37]J4. sz. a, községi 
polgári fiuiskola tanácsterme, I. eme- 
let), mely gyülésre az egyesület ala- 
pitó és rendes tagjait tisztelettel 
meghivja a központi választmány 
határozatából Budapest, 1905. okt. 
2-án Bedő Albert, elnök. A gyü- 
lés sorrendje és tárgyai: 1. Titkári 
jelentés az egyesület ez évi mükö- 
déséről. 2 Jelentés az 1904. évi 
pénztári számadásról; a pénztár je- 
lenlegi állapotáról, s az 1906. evi 
költségvetés megálla pitása. 3. A ma 
rosvásárhelyi iparmuzeumnak az al- 
lam részére való eladása s illetve 
átadása. 4. Elnök, alelnökök, igaz- 
gató- és vidéki választmányi tagok 
választása. 5. Netaláni inditványok. 

— Olcsó földkölcsönök a hitel- 
szövetkezeteknél. Az Orsz. Közp. 
Hitelszövetkezet egyetértve a Kisbir- 
tokosok Orsz. Földhitelintézetével, 

ezentul minden egyes Hitelszövet- 

kezetnél folyósit a kölcsön eredeti 
összege után ötven éven át évi 

55 -os járadékkal, féléves rész- 
letekben visszafizethető annuitásos 

kölcsönöket, a melyben a tőketör- 

lesztés, valamint a kamat is benfog- 

laltatik. A félévi fizetés utólagos. A 

kölcsönöket 50 évre adják, de egész- 
ben vagy részben minden kártala- 

nitási dij nélkül előbb is visszafizet- 
hetők. 

Az iparfelügyelők beosztása 
Udvarhelyvármegyére és a szekely 
erdekek felkarolasára általában igen 
sérelmes. Ez ellen varmegyénk köz- 
igazgatási bizottsága feliratot intéz 
a kereskedelemügyi miniszteriumhoz, 
hogy Szekelyudvarhely székhelyiyel 
létesitsen egy uj iparfelügyelőseget. 
Ennek teljesiteset annál is inkább 
reméljük, mert hiszen Szterényi 
József államtitkár ur igen jól ismeri 
a Székelyföld földrajzi fekvesét s 
azt is tudja, hogy ami iparun job- 
ban rá van utalva az előmozditásra, 
mint a szász vidékeké. 

— Koszoru estély Simkovits Jó- 
zsef okl. tánctanitó folyó hó 14-én 
(szombaton) este 7 órától kezdődő- 

leg a Budaápest-szálló szinháztermé- 

ben zártkörü tánciskolai „Koszoru 

estélyt" rendez, melyre felhivjuk az 

érdeklődő közönség figyelmet. Belé- 

pési dij tánciskolai növendékeknek 

40 fillér, másoknak 60 fillér. 

— A tanitó urak figyelmébe. Uta- 
sitás a községi iskolaszékek, vala- 
mint a községi elemi népiskolák 
tanitói, illetve igazgató-tanitói részére. 
Ára 1 K 20 f. Tanterv és Utasitás 
az elemi népiskola számára. Ára 
3 K 50 f. Kapható és megrendel- 
hető Betegh Pál és Tsa könyv- és 
tanszerkereskedésében Székelyudvar- 
helyt. 

KÖZGAZDASÁG. 
Tenyészállat-kiállitás. Az Udvar- 

helyvármegyei Gazdasági Egyesület 

által folyó évi október hó 8-án 

Homoródoklándon megtartott tenyész- 
szarvasmarha-kiállitás az esős és 

hüvös időjárás dacára is – tekintve 

azt, hogy e járás területén a tenyész- 

szarvasmarha-kiállitás első volt 
szépen sikerültnek mondható. Kiál- 

litva lett kisborjus és borjus tehe- 



4 oldal. 

nekből 51 drb, három éves üszőkből 

25 drb, két éves üszőkből és ennél 
fiatalabbakból 36 drb Dijazva let- 
tek: a kisborjus tehenek közül az 

első dijjal Szabó Dénes városfalvi, 

a második dijjal Kovács András 

zsombori, harmadik dijjal Pál Ferenc 
homoródoklándi és a negyedik dijjal 

Kovács Mihály homoródkarácsonfalvi 
lakosok állatai. A három éves üszők- 

nél dijaztattak: első dijjal Imre Pál 

homoródszentpáli, Jakab Mózes vá- 

rosfalvi és Lukácsfy Elek homoród- 

oklándi lakosok állatai. A két éves 
üszőknél dijazva lettek: első dijjal 
Fekete János homoródoklándi, Szabó 

SZÉKEL-YUDVARHELY 

János homoródszentpáli és Kovács 
Domokos homoródkarácsonfalvi la- 

kosok állatui. A dijak odaitélésénél 
a biráló bizottsági tagok a fősulyt 
az átöröklő hibától való mentességen 

kivül az állatok gondozását, ápo- 

lását vette irányadóul, példát szol- 

gáltatva ezáltal aziránt, hogy a kiál- 

litásra felhajtandó állataikat a gazda- 
közönség legalább a kiállitás tarta- 
mára kellőképen megtisztogatva, 

takaritva állitsa ki, lévén az állatok 

tisztántartása is a legépebb, legtöké- 
letesebb állat fejlődhetésének egyik 

legfőbb kelléke. Kiállitás után közös 

ebéd volt, mely alatt több fontosabb, 

főleg a kisgazdákat érdeklő dolgok 
lettek megpenditve. Ilyen többek kö- 
zött a szarvasmarha tenyészkerület- 

nek megváltoztatása, mesterséges ta- 

karmány, főleg lóhere nagyobb meny- 

nyiségben való termelése, az állat- 
tenyésztés emelése és szemterme- 

léssel a termesztmény, illetve a föld 
jövedelmezőbbé tétele tekintetében. 

Politikai felelős szerkesztő: 

Dr Hinléder Fels Ákos. 
Társ-szerkesztő és laptulajdonos 

Betegh Pál 
Kiadja : Betegh Pál és Társa ujság- 

kiadó intézete. l 

82. szám 

FÖLVÉTETNEK 
évre, havi 36 korona fi- 
zetéssel nyári, 4 hónapra 
havi 45 koronát kapnak, 

ugyszintén kapnak lakást 
és tüzifát. Ugyanott föl- 
vétetnek 15 éves fiuk ko- 
csisnak 30 Khavi fizetéssel. 

JÓ GAZDATISZT 
szintén kerestetik 60-80 
korona havi fizetés, la- 
ekás és tüzifa . 

FÁBIÁN JÓZSEF 
Székelyudvarhelyt. 

aaa 
É 

ENHEHE 

MIRLAPOK, FOLYÓIRATOK, ZENEMŰVEK 
és bármely más irodalmi munkák eredeti áron, 
minden költség felszámitása nélkül való beszer- 
zését a leggyorsabban és legpontosabban teljesiti 

Betegh Pál és Társa könyvkereskedése 
Székelyudvarhely. 
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0 LCSÓ és jó B UTO R A tökől 

bevásárlási forrás. 

GYARMATHY ISTVÁN 
épület- és butorasztalosnál 

ENEENEKNNNEN E E EENENEREN Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 40. sz. alatt 
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KOSSUTH-UTCA 16. SZÁM ALATT 

m Ajánlom magamat a műfestészet többféle ágában u. 
m. templom, arckép és diszemléklapok, valamint 
cimtáblák festésére. Fölvállalok uj templomi beren- 
dezéseket régi oltárokat, szószékeket stb. kiujitok, fes- 
tek és aranyozok, legszebb kivitelben és jutányos ár- 
ban. Továbbá mükedvelő ifjaknak, kik a festészet- 
ben bevezető utmutatást óhajtanak nyerni, oktatást 

adok óránkénv egy korona dijert. 
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Egy ház 
telekkel együttigen olcsón 
eladó. Van benne 3 szoba, 
konyha stb. melléképüle- 
tek. Gim a kiadóhivatalban. 

Aki gyorsan és elő- 
nyösen házat, 

birtokot, üzletet, árut 
venni vagy eladni akar, 
Aki társat, pénz 

kölcsönt stb 

keres, o0 0 0 0 0 0 

Aki bármiféle ál- 
lást vagy fog- 

lalkozást keres, o o o 
Aki lakást, üzletet. 

birtokot stb. 
bérbe venni vagy adni 
kiván, oo o0o 0 0 0 o 

biztosan és leg- 
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gyorsabban eléri cél- sorvadásokban. – A legkitünőbb üdőt 
s ital, borral vegyitve páratlan ! — Heten- 
ját, ha igénybe veszi kint háromszor friss töltés! - Raktári 

Syel yyaghal- 

bsotdálatos ologó a Dorhegyi bomit! 
—- Uvegenkint csak 8 fillér. — 

Ezen természetes 
eredménynyel használják : hurutos bán- 
talmakban, idült hörghurutban, a gümő- 
kór lerakodásának első stádiumában, a 
gyomor rendellenes müködésében, a máj- 
müködés és epekészités rendetlenségei- 
ben, az epekövek eltakaritását szembe- 
tünően könnyiti, a bélhurut minden ne- 
meiben, a nyálkás aranyrben, hasszervi 
dugulásokban, 
mézes hugyárban, görvély- és mirigyda- 
gokban, angolkóros csontlágyulás- és 

SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, 

ásványvizet kitünő 

hugykő képződéseiben, 

re
lT

N 
8 

sz
tA
Io
d 
Se
lr
oJ
-s
so
re
g 

Székelyudvarhelyt 

apró hirdetés rovatát. Kérem a cégre ügyelni ! 

Jének a 9498-905. sz. 

leti fat tartalmaz, az 

Ülke községházánál nyilvános 
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Faeladási hirdetés. 
Az ülkei közbirtokosság (Udvarhelymegye) a tulajdonát 

képező, Ülke 11I. h. részben fekvő .Küküllő-oldals nevü erde- 
magas rendelettel 

eladásra engedélyezett Az üzemosztály I. fordulószakában 
eső 158:12 kat. holdján lévő összes bükkfakészlete és a tör- 
zsenként felvett 8174 drb luc-, 3428 drb jegenyefenyő fa- 
készlete, mely hivatalos becslés szerint 22683 köbm bükk 
műfát, 22682 köbm. bükk tüzifát, 640 köbm ! osztályu, 874. 
köbm. II. osztályu luefenyő fürészanyagot, 1147 köbm. fa- 
ragott-, 718 köbm. gömbölyü lucfenyő épületi fat, 276 köbm. 
1. osztályu, 401. köbm. II. osztályu jegenyefenyő fürészanya- 
got, 470 köbm. faragott, 351 köbm. gömb. jegenyefenyő épü- 

1905. évi október hó 26-án délelőtt 9 órakor 

lat utján együttesen el fog adatni. 
Kikiáltási ár 42.989 korona, azaz negyvenkettő ezer 

kilencszáznyolcvankilenc korona. 
Bánatpénz ennek 10 (tiz) százaléka. 
Utóajánlatok nem fogadtatnak el. 
Árverési és szerződési feltételek, becslés a korondi m. 

kir. jár. erdőgondnokságánál és alulirottnál megtekinthetők. 
Úlke, 190ő5. évi október hó 10-én 

252. Szász Antal, közbirt. elnök. 
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egyszerre való 

szóbeli és zárt irásbeli aján- 
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Rösler és Gábor vaskereskedése 
„Az arany patkóhoz Székelyudvarhelyen 

üzletet nyitottunk. 
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Van szerencsénk a nagyérdemü közönségnek szives tudo- 
mására hozni, hogy Székelykereszturon, a Kossuth téren fiók- 

Ajánljuk jól berendezett vasüzletünkben kapható styriai 
acélvassal és kőrisfagerendelylyel ellátott miskolci váltóekéinket 
jótállás mellett; mindenféle ekerészeket, legjobb faju acélkapát, 
kaszát, ásót, lapátot, csákányt, fejszét, 2, 3 és 5 águ acél 
villát, mindenféle ajtó-, ablak- és butorvasalásokat, acel szer- 
számokat, brassói portlandcementet, Hunyadi-vasat, sodrony és 
kovácsolt szeget, csavarokat stb. min den e szakmába vágó vas- 
árukat legelőnyösebb árban és figyelmes kiszolgálás mellett. 

Végül felhivjuk a tisztelt közönség figyelmét az első rangu 
gyárakból nagy választékban beszerzett többféle legjobb szerke- 
zetü varrógépraktárunkra, melyek felelősség mellett igen elő- 
nyös árban, esetleg részletfizetésre is kaphatók. 

A n. é. közönség becses bizalmába ajánlva magunkat s 
jóíndulatu szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel 

Rösler és Gábor Székelyudvarhely 
fióküzlet Székelykereszturon. ! 

férfi és női divat-áruháza 

SZENKOVITS JÁNOS m 
Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz. 

v Iskolá 
* Diákok 

csó árakban kaphatók. 

Kész ruhák, kalapok, ingek, nyakkendők, harisnyák, 

cipők és ágynemüek nagy választékban, előnyös és ol- 

Divatos és olcsó ruha-vállalat merték után, 

a ruhák ingyen takarittatásával. 
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Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt, 1905. 


